

શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલનું કાર્યાલય
રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા, એ.આઈ.સી.સી અને ધારાસભ્ય, અબડાસા

<http://www.shaktisinhgohil.com>

અખબારી યાદી

તા. ૦૯.૦૩.૨૦૧૭

આ સાથે વિધાનસભામાં મંત્રી પરિષદ, સામાન્ય વહીવટ વિભાગ , માહિતી અને પ્રસારણ વિભાગ પરની માંગણીઓ પરની ચર્ચામાં ભાગ લેતા શ્રી શક્તિસિંહજી ગોહિલ જે બોલ્યા હતા તેની ટ્રાન્સસ્ક્રીપ્ટ આ સાથે સામેલ છે. જે આપના સુપ્રસીદ્ધ દૈનિકપત્રમાં પ્રસિદ્ધ કરવા વિનંતી છે.

આભાર સહ,



(સુનિલ રામી)

અંગત મદદનીશ

1

શ્રી <#M/શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ/M#>(અબડાસા) : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, આ સરકાર મંત્રી મંડળના ખર્ચાઓ માટેની ૫ કરોડ ૭૮ લાખ ૪૨ હજારની જે માગણી લઈને આવી છે એના ઉપર પહેલાં હું મારા વિચારો રજૂ કરવા માટે ઉભો થયો છું. જ્યારે મંત્રીમંડળની રચના થાય છે ત્યારે મંત્રીશ્રીઓને શપથ લેવાના હોય છે માનનીય રાજ્યપાલશ્રીની હાજરીમાં અને સોગંદ લેતી વખતે મંત્રીશ્રીઓ કહે છે કે 'સત્ય, નિષ્ઠા, પ્રમાણિકતા અને તટસ્થતાથી હું કામ કરીશ' આટલી મોટી માગણી લઈને આવેલી સરકારનાં માનનીય મંત્રીશ્રીઓને હું કહેવા માગું છું કે આપ જ્યારે એક સોગંદ લઈને બેસો છો કે મંત્રી તરીકેની મારી ફરજ ભય કે પક્ષપાત વગરની રહેશે. અહીંયા દિલ પર હાથ મૂકીને આપણે એમ પુછીએ કે શું પક્ષપાત વગર કામ આપણે કરીએ છીએ ખરા? વિધાનસભા ગૃહમાં જ્યારે આપ એક મંત્રી તરીકે બેઠા હો છો ત્યારે અને એક મંત્રી તરીકે જ્યારે જવાબ આપો છો

2

ત્યારે આપ ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રતિનિધિ નથી. આપે સોગંદ લીધા છે તટસ્થ મંત્રી તરીકે કામ કરવાના, આપનો જવાબ ગુજરાત રાજ્યની જનતાના એક પ્રતિનિધિ તરીકે રાજકીય પક્ષાપક્ષીની ઉપર એક મંત્રી તરીકે આપે આપવાનો હોય છે. પૂજ્ય જી.વી. માવલંકર દાદાના આ બધા સંસ્કારો સાથેની ગુજરાતની વિધાનસભા અને એ ગુજરાતની વિધાનસભામાં મંત્રીમંડળ જ્યારે જવાબ આપતું ત્યારે આખા દેશમાં એક ઉચ્ચતમ પ્રણાલિકા માટે કોઈનો દાખલો દેવાતો હતો તો એ ગુજરાતની વિધાનસભાનો દાખલો આપવામાં આવતો હતો. એ ઇતિહાસ છે આપણો. આપણે કઈ દિશામાં જઈ રહ્યા છીએ? એક એક શબ્દ અહીંયા બોલાયને, એક એક શબ્દ વિધાનસભાના રેકોર્ડમાં લખાયેલો રહે છે ચિરંજીવી રહે છે. ભૂતકાળમાં માનનીય સ્વર્ગસ્થ અશોકભાઈ ભટ્ટ અહીંયાથી બોલ્યા હોય, માનનીય વજુભાઈ વાળા બોલ્યા હોય, માનનીય કેશુભાઈ બોલ્યા હોય વિરોધપક્ષમાં રહીને, એના કેટલાક ચોપડાઓ હું વાંચું છું આ વિધાનસભા ગૃહમાં આપના માધ્યમથી કેટલીક હકીકતો રજૂ કરવા માગું છું. આ ગૃહમાં હું તો એ પણ વિનંતી કરીશ કે આપ હંમેશા એમ કહો છો તમે, તમે, તમે, તમે, તમે હું એમ કહું છું કે આપ ક્યારેક આ કાર્યવાહીને, કમસેકમ માનનીય મંત્રીશ્રીઓ વિધાનસભાની એ ઉચ્ચતમ પ્રણાલિકાઓની એ કાર્યવાહીને આપ વાંચો. સ્વર્ગસ્થ બાબુભાઈ જશભાઈ પટેલ આ ગૃહમાં જવાબ આપતા હોય, સ્વર્ગસ્થ બાબુભાઈ વાસણવાલાએ જવાબ આપ્યા હોય, ભાઈ દિનશા પટેલે જવાબ આપ્યા હોય.

2

૨

શ્રી શકિતસિંહજી દ. ગોહિલ : (ક્રમશઃ)

માનનીય મનોહરસિંહજી જાડેજાએ આપ્યા હોય, હરિસિંહ મહિડાએ આપ્યા હોય આ જવાબો અપાતા હતા તે જવાબો કેવા અપાતા હતાં તેના તરફ ક્યારેક તો જઈને નજર નાંખો કે આ ગૃહની કેવી પ્રણાલિકા હતી. હું અહીં બેસીને કહું છું એવું નહીં સ્વ.છબીલદાસભાઈ મહેતાની કેબિનેટમાં મંત્રી તરીકે તો ૮ ડિપાર્ટમેન્ટ હતા પણ ૪ ડિપાર્ટમેન્ટ મુખ્યમંત્રીના હતા ૧૨ ડિપાર્ટમેન્ટના જવાબ મેં ત્યાં બેસીને આપ્યા છે. રોજે મારી પ્રશ્નોત્તરી આવતી હતી અને આ રેકોર્ડ તો વિધાનસભા તૈયાર કરે છે. મારી એ પ્રશ્નોત્તરી દરમિયાન રાજકીય આક્ષેપો, અવલોકનો કે લાંબી લાંબી વાત કરી હોય એવો દાખલો હોય તો આપ બતાવજો હું અહીંયા બેસીને આપના પાસેથી વાતનો આગ્રહ રાખું છું. ત્યાં બેસીને જ્યારે જવાબ મળે ત્યારે અગાઉથી મંત્રીશ્રી નક્કી કરે કે આજે બલવંતસિંહનો આ નંબરનો પ્રશ્ન નથી આવવા દેવો. શું આ વિધાનસભાની આપણી આવી પરંપરા છે ખરી? આપની વાત બિલકુલ સાચી છે અને આપને પણ સંચાલન કરવામાં તકલીફ પડે છે તેના માટે જવાબદાર કોણ? આપણાં વિધાનસભાના નિર્ણયોમાં મંત્રીશ્રીઓ પર વિશેષ જવાબદારી નંખાય છે.

માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, સ્વ.નટવરલાલ શાહ સાહેબનું એ જજમેન્ટ આપ વાંચો કે સભ્ય કંઈ લાંબું કરે ક્ષમ્ય છે સત્તાધારી પક્ષમાં મંત્રી થઈને બેઠેલો સભ્ય માગે, લાંબી વિગત માગે પણ તે મંત્રીની જવાબદારી છે કે સભ્યએ માગેલી વિગત લાંબી હોય તો મંત્રીશ્રીએ કહેવું જોઈએ કે માનનીય અધ્યક્ષશ્રી વિગત લાંબી છે અને ગૃહનો સમય બચાવવા માટે હું આ ટેબલ ઉપર રજૂ કરીશ. આવા એક નહીં અનેક દાખલ આપને જોવા મળશે. અહીં તો શું થાય દેખાય સ્પષ્ટ દેખાય, આખી ગેલેરી જોતી હોય, આપણે સૌ આપણું આત્મનિરીક્ષણ કરીએ તો સ્પષ્ટ રીતે દેખાય કે નર્મદાનો પ્રશ્ન છે તો એના બારણાં ચડાવતાં આપણને પોણાં ત્રણ વર્ષ થયા હોય અને બંધ કરવાની હજુ મંજૂરી નથી મળી આ વાતની ચર્ચા નથી થવા દેવી માટે હું નર્મદા વિભાગની માગણી ઉપર પ્રવચન આપતો હોઉં એમ હું બોલું અને પ્રશ્નોત્તરીમાં છું એ વાત ના સમજું આ શું વાજબી છે ખરું?

માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, મારે સામાન્ય વહીવટ વિભાગ અને માનનીય મંત્રી મંડળને કહેવું છે આપનો સામાન્ય વહીવટ વિભાગનો પરિપત્ર છે કે ધારાસભ્યશ્રી પત્ર લખે આપનું કામ એ વિભાગને મોકલી આપો અને ધારાસભ્યને કહો કે મેં વિભાગને મોકલી આપ્યો છે તેનાથી આપનું કામ પૂરું થતું નથી. આપ આ ગૃહમાં રજૂ કરો કે કેટલાં ફાયનલ જવાબ આપે આ પક્ષ કે આ પક્ષના ધારાસભ્યશ્રીઓને આપ્યા છે તે જણાવો તો ખરાં. આપનો પરિપત્ર છે કે ધારાસભ્યનો પત્ર મોકલાયા પછી તેનું મોનીટરીંગ કરવું જોઈએ, એનો આખરી જવાબ મળવો જોઈએ પહેલો તો વચગાળાનો જવાબ છે. અને જ્યારે આપણે આવું કરીએ ત્યારે એવું કહેવાય છે કે સારો ઘોડો હોય તે અસ્વારને ઓળખી જાય. જો અસ્વાર બરાબર હોય, ઉપરનો ઘોડેશ્વાર બરાબર હોય તો ઘોડો મસ્ત રેવાળ ચાલે અને જો અણઘડ અને ખોટો એવો બેઠો હોય તો એ ખદમાં ઘોડો ચાલે એવું અમારે ત્યાં સૌરાષ્ટ્રમાં કહેવાય

3

છે. એમ જયારે મંત્રી મંડળમાં આવું હોય એટલે અધિકારીઓ તો આપણને ઓળખી જાય કે આને ધારાસભ્યની કિંમત નથી તો અમારે કેટલાં ટકા આપણે શું કામ ધારાસભ્યને ગણવા જોઈએ. અને પરિણામે આ સરકારમાં અધિકારીશાહી એટલી ચાલે છે શું આપને ખબર નથી કે કલેક્ટર કક્ષાએ બિન ખેતી કરવા માટેના શું ભાવ બોલાય છે ? આ શું આપના મંત્રી મંડળને ખબર નથી હોતી કે બિન ખેતી માટેના કલેક્ટર ઓફિસમાં શું ભાવ બોલાય છે. આપણે કઈ દિશામાં લઈ જવા માગીએ છીએ ? આપણે જો આ ગૃહના ચૂંટાયેલા સભ્યોનું સન્માન નહીં કરીએ તે દિનશા પટેલ બાંધકામ વિભાગના મંત્રી હતા અને એના પાસે કોઈ જાય કે આ જોબ નંબર જોઈએ છે તો એ કહેતાં તે વિસ્તારના ધારાસભ્યનો કાગળ લઈ આવો અને પછી એમ કહે કે એ તો સાહેબ ભારતીય જનતા પાર્ટીનો છે. કંઈ વાંધો નહીં પ્રજાને ગમ્યો છે અને ચૂંટાયેલો છે તેનો કાગળ નહીં હોય તો તમને જોબ નંબર નહિં આપું. અને આજે શું થાય ? મને મારા ધારાસભ્ય તરીકેના અધિકારનો જોબ નંબર હું માગુ અને તે જોબ નંબરનો કાગળ મને મળતાં પહેલાં એક જ રાજકીય પક્ષના ચાર હોદ્દેદારોને એ કાગળ જાય, એને મળી જાય એ નક્કી થાય અને એને મળ્યાં પછી મને કાગળની કોપી મળે. સાહેબ આવુ બધું રાજકારણ અને હું અહીં બેસીને સારી સારી વાત કરું છું એમ નહીં કેટલાંક માનનીય મંત્રીશ્રીઓ અને સભ્યશ્રીઓ એ વાતના સાક્ષી છે.

UNEDITED VERSION - NOT FOR PUBLICATION

4

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : (ક્રમશઃ) હું મંત્રીમંડળમાં હતો. આજે કેટલાક માનનીય ધારાસભ્યશ્રીઓ હયાત છે. મારી આ પાટલીએ બેસનાર માનનીય ધારાસભ્યશ્રીઓને વિનંતી છે જે આપના પક્ષના છે અને જઈને પૂછજો એ પરમાનંદભાઈ ઠક્કર હોય, હરબતભાઈ ટોમીભાઈ હોય એ રણજિત સિંહ ઝાલા હોય, જયનારાયણ વ્યાસ હોય, એ ઉપરાંત આજે આપણી વચ્ચે નથી પણ સ્વર્ગસ્થ હરિશચંદ્ર ભાઈ પટેલ, સ્વર્ગસ્થ જીતુભાઈ આ મારી મિનિસ્ટરની એન્ટી ચેમ્બર એ એમનું મળવાનું ઠેકાણું રહેતું. એ કબજો રાખીને બેસતા અને એ સમયે ઇ-મેઇલનો જમાનો નહોતો. મારી ઓફિસમાંથી લીમડીમાં મારી વિરુદ્ધ કે અહિયા ડૉક્ટર નથી અને આંદોલન કરવું છે એના ફેક્સ મિનિસ્ટર હેલ્થના ઓફિસમાં મારી ઓફિસમાંથી એમણે કરીને આંદોલન શરૂ કર્યું. મે સામેથી જીતુ ભા ભાઈને ફોન કર્યો હતો. મેં કહ્યું હતું કે, તકલીફ કે ડૉક્ટર નથી. બે ડૉક્ટરની નિમણૂક કરી. કારણ કે, ડૉક્ટર પાસે જનાર ભાજપ કે કોંગ્રેસ બધાના હોય છે. એ જનપ્રતિનિધિ હતો અને મારી ઓફિસના કબજો રાખવાનો એમને અધિકાર હતો. અહિ આપની સાથે માનનીય મહેન્દ્રભાઈ મશરૂ બેઠા છે. પૂછી જુઓ એમને મારા કાર્યાલયમાં આવતા હતા અને જૂનાગઢની હોસ્પિટલના કોઈ કર્મચારીની ડાઉસફરની પણ વાત હોય કે વિકાસની વાત હોય કે એન.જી.ઓ.ને જગ્યા આપવાની વાત હોય, મેં ક્યારેય પક્ષાપક્ષી કરી ન હતી. એ ચૂંટાયલા પ્રતિનિધિ છે અને એનું કામ કરવું એ જનતાનું કામ છે. આવી રીતે કામ કર્યું છે. ત્યારે દિલ બળે છે. જ્યારે આપ પ્રશ્નોત્તરી દરમિયાન એ દિશામાં આખી વાત લઈ જવામાં આવે કે જ્યાં મારા પક્ષના માનનીય ધારાસભ્યશ્રીઓને પ્રશ્નો જવાબ મેળવવા માટે મથવું પડે અને બીજી તરફ આપણે કરોડો રૂપિયાની માગણીઓ લઈને આવ્યા છીએ. સ્વર્ગસ્થ અશોકભાઈ ભટ્ટે ૨ જુન ૧૯૯૩માં કેટલીક વાતો કરી હતી. ૧૯૯૨-૯૩ના વર્ષમાં ૨૪,૨૫,૦૦૦નો ખર્ચ મંત્રીમંડળે બંધાવ્યો છે. આ ખૂબ મોટો ગણાય. આજે બજેટ વધ્યું હશે પણ આપ ટકાવારી કાઢો. તે દિવસે ૨૪ લાખનો ખર્ચ જોઈને માનનીય સ્વર્ગસ્થ અશોકભાઈએ કહ્યું હું એ વાતનો વિરોધી છું કે મુખ્યમંત્રી અને મંત્રીશ્રીઓ વિમાનમાં પ્રવાસ કરે. હું એ વાતનો વધારે વિરોધી છું કે પ્રાઇવેટ કંપનીના વિમાન લઈને મુખ્યમંત્રી જાય એનો હું સખત વિરોધી છું. એ પ્રાઇવેટ કંપનીવાળાઓ અધિકારીઓ ઉપર રોક જમાવે કે તમારા મિનિસ્ટર અમારું પ્લેન લઈને જાય છે. એમણે કહ્યું હતું કે, ઇન્ડિયન એરલાઇન્સનું પ્લેન જાય છે. દિલ્હી જવું હોય તો એમાં જાવ. પ્રાઇવેટ વિમાન લઈને જવાની શું જરૂર છે. મારે આપને એ કહેવું છે કે, સ્વર્ગસ્થ અશોકભાઈ ભટ્ટના આત્માને સાચા અર્થમાં શ્રદ્ધાંજલિ ત્યારે આપી કહેવાશે જ્યારે આપણે આ બાબતની પરિસ્થિતિનું પાલન કરીશું. સંસદીય સચિવોની નિયુક્તિ થઈ છે. ૨૦૦૩માં આપની દિલ્હીમાં એન.ડી.એ.ની સરકાર માનનીય વાજપાયીજી વડાપ્રધાનશ્રીએ બંધારણીય સુધારો કર્યો અને એ બંધારણીય સુધારા મુજબ article ૧૬૪(a) Insert કર્યો કે ૧૫ ટકાથી વધારે મંત્રીમંડળ ન હોવું જોઈએ. આ બંધારણીય વાત થઈ અને એ પછી આપે એટલા બધા સંસદીય સચિવોની ફોજ ઊભી કરી. આપણા વિધાનસભાના નિયમોના

5

નિયમની જોગવાઈમાં કોઈ દેશના કોઈ રાજ્યમાં આવું નથી. માત્ર ગુજરાત એવું રાજ્ય છે કે, જ્યાં આગળ સંસદીય સચિવો મિનિસ્ટરની વ્યાખ્યામાં Parliamentary secretaries are included અને એટલા માટે આપે સંસદીય સચિવો મૂક્યા છે એ ચોખ્ખે - ચોખ્ખો, સીધે-સીધો બંધારણનો ભંગ થાય છે એ મારે કહેવું છે. માહિતી ખાતાની વાત લઈને અહિં આ સરકાર માગણીઓ લઈને આવી છે. માહિતી ખાતું એટલે શું? એક ગામમાં બેઠેલા સામાન્ય માણસને માહિતી પૂરી પાડવાનું કામ એ ખાતાનું છે નહિ કે પ્રધાનો અને ચીફ મિનિસ્ટરના ફોટાઓની ભરમાર કરવી એ માહિતી ખાતાનું કામ નથી.

અધ્યક્ષશ્રી : બે મિનિટ બાકી છે.

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : હાજી માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, હું છેલ્લી વાત અપાડી કરીશ કે પત્રકાર છે એ લોકશાહીના આધાર સ્તંભ પૈકીનો એક છે અને બધા જ પત્રકારોને એક દાંડીએ ન હાંકશો. મેં એવા પત્રકાર જોયા છે જે ફોટોગ્રાફર હોય, સારામાં સારું બાયલાઈન આપતો હોય અને એ કોઈનું પાણી પાણ ન પીતો હોય. એવો તટસ્થ પત્રકાર ગુજરાતનું ગૌરવ છે. જ્યાં તમારી પોલીસ મથક પહોંચી શકતી એ ગેંગસ્ટર સુધી પત્રકાર પહોંચી શકે છે.

UNEDITED VERSION - NOT FOR PUBLICATION

6

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ (કમશ): તમારે સલામ એ પત્રકારને કરવી જોઈએ કે, જેની જાનના જોખમે ખેલીને પણ આ વાત કરવાની તૈયારી હોય છે.

માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, સામાન્ય વહીવટ વિભાગમાં જગ્યાઓ કેટલી ખાલી? જેને બીજાનું ધ્યાન રાખવાનું છે એ જ વિભાગમાં મારી પાસે હમણાં આવેલી માહિતી પ્રમાણે કુલ જગ્યા ૫૫૬માંથી ૨૩૭ જગ્યા માહિતી ખાતામાં ખાલી છે. આપનું દસ વર્ષનું કેલેન્ડર ક્યારેય કામ નહીં લાગે કારણકે ખાલી પડતી જગ્યાઓની સમીક્ષા અમે કરી છે. આપ કહેશો કે, પાંચ ટકા કે દસ ટકા કાપ, પણ એ દસ ટકા કાપ મૂક્યા પછી ૯૦ ટકા જગ્યાઓ ભરાય એની ચિંતા ભૂતકાળની સરકાર કરતી હતી આપે એ ચિંતા કરી નથી.

માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, છેલ્લી વાત એક પ્રસ્થાન સાથે મારી વાત પૂરી કરીશ. માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, ખાનદાન પરિવારમાં પણ એકાદો તોફાની ટપૂકો થાય, અને એ બજારમાં-ચોકમાં તોફાન કરતો હોય અને આપના જેવા કોઈ સજ્જન નીકળે અને એને ખબર પડે કે, આ ખાનદાન કુટુંબનો દીકરો અહીં કરે છે, એક યડાવીને મારે, તું ખાનદાન કુટુંબનો છે, તોફાન ના કરાય. હવે પછી એ ટપૂકો એમ કહે કે, જો મને થપાટ મારી એટલે મારું આખું કુળ બદનામ થઈ ગયું, મારી જ્ઞાતિ બદનામ થઈ ગઈ, મારો સમાજ બદનામ થઈ ગયો. અરે, ભાઈ સમાજ નહીં, તું તોફાન કરે છે તને થપાટ મારી છે. એમાં મંત્રીમંડળમાં એવું થાય છે. અમે વ્યક્તિગત કોઈને કહીએ તો એ તોફાને ચડે કે, મારા આખા સમાજને કુટુંબ છે, હું બદનામ થઈ ગયો, મારો આખો સમાજ બદનામ થઈ ગયો. ના, સાહેબ, શકિતસિંહ ભૂલ કરે અને આપ એને ઠપકો આપો તો એમાં રાજપૂત સમાજ બદનામ ન થાય પણ મારે જોવું જોઈએ કે, હું મારું કુટુંબ બદનામ થાય એવું મારે ન કરવું જોઈએ કે જેથી માનનીય અધ્યક્ષશ્રીનો મને ઠપકો મળે. આ મંત્રી મંડળમાં માનનીય મંત્રીશ્રીઓ પાસેથી હું અપેક્ષા રાખું છું કે, આપ જન પ્રતિનિધિ તરીકે જાઓ ત્યારે સોગંધ ખાઈને તટસ્ત રહેવા જાઓ છો ત્યારે સરકારી ગાડી અને સરકારી કામકાજ લઈને જાઓ છો ત્યારે આપ કોંગ્રેસ - ભાજપ ના કરી શકો એ વાતનો ખ્યાલ રાખજો. આપને રાજકારણ કરવું હોય તો મંત્રી તરીકે ના જતા, પ્રાઈવેટ ગાડીમાં આપનો વહીવટ કરવા જાઓ મને કોઈ વાંધો નથી, પરંતુ એક મંત્રી તરીકે જ્યારે આપ નીકળતા હોવ ત્યારે આપની કેટલીક ફરજો છે.

માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, પહેલાં ખાતમૂર્ત થતા હતા, ખાતમૂર્ત પાછળનો આશય એ કે, આજુબાજુની પબ્લીક જાણે કે ખાતમૂર્ત થયું છે આ કામ થવાનું છે, આટલો ખર્ચ છે. પબ્લીકનું ઓડિટ થાય, મોનીટરિંગ રહે પણ હવે એક નવી સિસ્ટમ નીકળી છે લોકાર્પણની. માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, હવે લોકો માટે લોકોના પૈસાથી ભરી થયેલી અસ્કયામત જેમાં આપણી ફૂટી કોડીયે નથી, એ તૈયાર થઈ જાય, બીજી મિનિટે લોકોને અર્પણ હોય. એના લોકાર્પણ શા માટે કરવા જોઈએ આપણે? મને તો એ સમજાતું નથી અને આ લોકાર્પણ થવા જાય છે

(7)

ત્યારે સરકારી ખર્ચે યોજાયેલો સમારંભ, શા માટે એમાં તમે રાજકીય ભાષણ કરો છો? આપની ફરજ નથી કે, ચૂંટાયેલા એ ધારાસભ્યને બોલાવીને બાજુમાં બેસાડો કે આ જનપ્રતિનિધિ છે, આ અમારો સાથી છે અને આ લોકાર્પણની શીલાલેખમાં એનું નામ અગ્રેસર લખાશે. કોઈ પણ રાજકીય પક્ષનો હોય, એનાથી કોઈ ભેદભાવ માનનીય અધ્યક્ષશ્રી ક્યારેય ન થઈ શકે.

માનનીય સ્વર્ગસ્થ અશોકલાલભાઈ અને માનનીય કેસુભાઈ પટેલે અહીંયા કહ્યું હતું કે, મંત્રી મંડળના ખર્ચાઓમાં કાંપ મૂકો. મને આનંદ થાત કે, આપે પાંચ કરોડ રૂપિયા ઉપરાંતના મંત્રી મંડળમાં કાંપ મૂકીને ગઈ કાલે મહિલા દિન હતો, મારી આંગણવાડી કાર્યકર બહેનો, તેડાગર બહેનોને જો પૂરતો પગાર આપવાની જાહેરાત કરી હોત અને મંત્રી મંડળના ખર્ચામાં કાંપ મૂક્યો હોત અને અમે કર્યું છે સાહેબ, ફાઈનાન્સમાં મંત્રી હતો ત્યારે કે, ચીફ મિનિસ્ટર સહિત કોઈ પણ મિનિસ્ટર દિલ્લી જશે, એ બિઝનેશ ક્લાસમાં નહીં જાય, ઇકોનોમિક્સ ખર્ચથી જ જવું પડશે અને બિઝનેશ ક્લાસમાં જવું હોય તો તમારા ખિસ્સાના નાખીને જાઓ. સરકારી તિજોરી પરથી બિઝનેશ ક્લાસમાં ના જઈ શકે એ શબ્દો સાથે માનનીય અધ્યક્ષશ્રી આ માગણીઓ વધારે પડતી છે એનો વિરોધ કરીને વિરમું છું.